

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИМАНЬЕ

★ НОВОСТИ

Конференция постановила

12 марта в красном уголке участка энергомеханизации по инициативе администрации состоялась профсоюзная конференция коллектива УПМК (ПСЗО «Богучангэстрой»).

Делегаты большинством голосов решили убрать из повестки пункт о выборах нового состава профсоюзного комитета.

О работе профкома за истекшие восемь месяцев отчитался его неосвобожденный председатель, тракторист В. П. Глебов. Он же и сказал и о том, как за эти восемь месяцев расходились средства из профсоюзной кассы.

Обсуждение было бурным. Почти все выступившие в прениях говорили о ненормальных отношениях, сложившихся между руководством УПМК Е. А. Киселевой и профсоюзным комитетом во главе с В. П. Глебовым.

Конференция оценила работу на «удовлетворительно». Было принято решение ставку председателя сделать освобожденной.

На конференции присутствовала и выразила свою точку зрения по обсуждаемым вопросам председатель ОПК строительства Богучанской ГЭС А. Т. Гарина.

Более подробно обо всем этом вы сможете прочесть в одном из ближайших номеров нашей газеты.

В. ЗЫКОВ.

Не подведи, 13 число

Не единожды на различных уровнях в различных вариантах предпринимались попытки «загнуть жизнь во всеугодный поселок Новая Кежда».

Вот и январь, 13 марта, глава администрации района В. Е. Говорский провал совещание в Кежке с заинтересованными лицами по вопросу дислокации на территории Н. Кежмы акционерного общества «Кежмалес».

Подарок — нож в сердце

В начале марта у рабочего СМУ-2 Туркина Владимира был день рождения — исполнилось 35 лет. В третьем общежитии, где он проживал, по его приглашению пришли друзья, чтобы отметить это событие. «Чуть-чуть» перебрали, и один из гостей «подарил» именинника ножом в сердце.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ВСЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ
И ОТДЕЛЬНО НАЧ. КЕЖЕМСКОГО РУС ТОВ. КОНОШКО И. Б.!

Телеграмма

По поручению Правительства Российской Федерации от 3.01.92 г. № АШ-6.00449 сообщено:

Подписка на периодические издания на 1992 год была проведена в сентябре-ноябре 1991 года. В результате, заранее получив от издательств деньги за наши услуги по тарифам, определенным без учета январской (1992 года) либерализации цен, почтовая подотрасль для организации экспедиционных, пересылки и доставки печати в новых экономических условиях недобирает 1,5 млрд. руб.

Тем не менее, Министерство связи России не будет повышать тарифы, связанные с распространением печати, на принятую в 1991 году подписку, недостающая сумма за 1992 год будет компенсирована за счет коррекции тарифов по всей отрасли. В настоящее время ожидается постановление Правительства по этому вопросу.

Б. П. БУТЕНКО,
заместитель министра связи РСФСР.

Недетские вопросы детских садов

Забастовочную эстафету от медиков приняли работники детских садов. Низкая заработная плата — вот, наверное, основная причина столь решительного шага. 342 рубля — оклад всего обслуживающего персонала, от 600 до 700 рублей — воспитателей, 900 — заводящих. Согласитесь, немного по нынешним временам. Беспочтны их не только это, но и вообще финансирование детских учреждений. Если читатель помнит, а мы неоднократно писали об этом, судья обходится с ними жестоко: за короткое время им трижды пришлось сменить «хозяина». С 1 января 1992 года детские сады перешли на самостоятельную хозяйственную деятельность, заключая договор с урядителем — сейчас это районная администрация. Финансирование должно осуществляться частично из бюджета, частично — из средств предприятий.

Но — бюджет не принят, денег никто не перечисляет. Из письма в районную администрацию от коллективов детских садов: «По состоянию на 10.02.92 г. долги за январь по питанию составили 200231 рубль (7 детсадов); вместо финансирования по нормативам 1751350 рублей дано всего 770300 рублей».

Как сообщила на согласительной комиссии 12 марта зав. райфинотделом, дошкольным учреждениям выделено чуть более двух миллионов вместо шести миллионов восьми тысяч необходимых на квартал. Значит, остальное надо покрывать за счет предприятий, кото-

рые должны, согласно договорам, оплачивать содержание детей связи сотрудников. Но это не делают. Хочется надеяться, что А. В. Рябчиков, который сейчас занимается в администрации городскими делами, сможет проконтролировать выполнение составленных договоров.

Требует рассмотрения и система расчетов с оросом и ПЖРЭО. По первой организации — детсады продукты получают через магазины с торговой надбавкой, хотя это незаконно. По второй — ПЖРЭО выставляет за коммунальные услуги те же счета, что и коммунальным предприятиям, хотя за свои места в десятилетия не расплачивается.

Обо всем этом и говорилось на согласительной комиссии, которую проводил А. В. Рябчиков. Он сообщил решение администрации о трикратном повышении заработной платы работникам дошкольных учреждений до уровня промышленных предприятий. Первый этап: с 1 марта повысить на 90 процентов, второй этап примерно падает на сентябрь этого года — на 70-75 процентов, и третий произойдет в январе следующего года.

Намеченная предупредительная забастовка работников детсадов пока переносится, состоится ли — сообщим позже, пока этот вопрос обсуждается в коллективах.

И. БРАЛКОВА.



И ВНОВЬ о проблемах авиаторов

5 марта состоялась профсоюзная конференция трудового коллектива Кежемского авиапредприятия. Авиаторы района избрали на нее 80 делегатов, каждый из которых в среднем представлял 5 человек. На конференции присутствовало 72 делегата.

Программа была очень насыщенной. Долгое обсуждение вызвали вопросы, связанные с выполнением коллективных договоров за 1991 г. и принятием нового.

По этому вопросу выступил директор авиапредприятия В. М. Скуржих. Он рассказал о кризисных явлениях, с которыми предприятие столкнулось в 1991 году. Были намечены объемы работ на 1-1410, заключаемые на вахтовых перевозках.

Но уже в начале года несколько ват было сорвано, что привело к конфликту. Возник острейший дефицит запчастей. Встали вертолеты, которые раньше давали весомую часть прибыли. На конец 1990 г. всего несколько пилотов было допущено к полетам в сложных условиях, но не хватало второго состава. Имели место задержки рейсов, причем это не зависело и в текущем году. На предприятии в результате аварии не было тяжелых происшествий, но инциденты случались, и они не остались без последствий. Тем не менее надлежащих выводов работников для себя не сделали. Не сделано выводов и после инцидента в Кодицке, в результате которого погибла женщина, вышедшая на посадку в самолет без экипажа.

Высок процент дисциплинарных проступков.

В. М. Скуржих привел цифры о выполнении плана по различным показателям за 1991 г. и отметил, что расходы продолжают немонотонно расти, объем производства падает, и сокращение работников — процесс неизбежный. В создавшейся ситуации, считает директор авиапредприятия, надо самим

искать объемы работ, и в том числе по непроизводительной деятельности: использовать пустующие земли и заключать мальные предприятия, добывать, чтобы любая техника приносила прибыль, не простаивала.

Исполняющая обязанности председателя профкома В. М. Чалая ознакомила присутствующих с актом проверки выполнения коллективного договора за 1991 г. Он выполнен в целом на 62,5%. Невыполнение части пунктов произошло по вине как администрации, так и коллектива предприятия. Конференция утвердила акт проверки.

Затем свое мнение о положении дел на авиапредприятии высказали работники разных служб. Если директор обвинял рабочих, то рабочие обвиняли его. Председатель профкома летного состава Н. А. Хюстиус выразил беспокойство, что в случае невыполнения плана предприятием летный состав может быть расформирован, что руководством замалчивается суммы договоров с руководителями служб, что в Кодицке была перевезена пилорама, которая бы очень пригодилась в нынешних условиях, провозвала критика в адрес директоров, то, что он в разгар увольнений принимает на работу нужных ему людей.

Инженер АПРЭО И. Д. Беликов остановился на нарушениях, допущенных при формировании устава предприятия, что повлекло за собой ряд незаконных действий.

Авиатехник О. И. Шакунов затронул обращение работников АТБ о несогласии (Описание на 2-й стр.).

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем жителям районов Приангарья

В редакцию газеты «СП» от депутата краевого совета К. С. Бахарева поступило обращение к жителям Приангарья. Клавдия Степановна выразила желание, чтобы оно было напечатано именно в «Советском Приангарье» и его прочитали жители нашего района.

Все мы знаем К. С. Бахарева как неутомимого борца за лучшие условия жизни земляков, за сохранение природных богатств родных мест. Она также является нашим постоянным автором. Поэтому редакция сочла необходимым поместить предлагаемый депутатом материал.

Учрежден консорциум «Нижняя Ангара» — новая программа развития Приангарья.

Давайте задумаемся, а развит ли Сегодня акционерное общество «Сибирский тальк» или «Ситальк», уже активно ведет работу по вывозу талька из Мотыгинского района. Работает не один день.

Что же от этого общества получило население? Тальк идет в бумажную промышленность, в пищевую, химическую, лакокрасочную, медицинскую, парфюмерную. Естественно, пользуется большим спросом за рубежом. Наш вопрос к депутатам всех этих отраслей Мотыгинского района: когда заслушивали на сессии руководителя этого общества по результатам работы? Какую прибыль в месяц они имеют, какая часть ее идет на решение социально-экономических проблем? Освещали ли этот отчет в средствах массовой информации? Приглашались ли на сессию представители общественных организаций?

Считаем, что общественность и не знает о деятельности такого общества. Идет обыкновенный вывоз сырья за пределы района по маршруту Радолинск — Мотыгино — Тасеево — Дзержинск-Канск — Красноярск. Почти 1300-километровый рейс. Используют это сырье Норильский комбинат, Череповецкий металлургический. Свою продукцию они пускают на бартерные сделки, получая товары народного потребления. А что имеет население Мотыгинского района — карьеры (изуродованную землю)? Каков ущерб от работы этого предприятия? Никто не считает!

А «Ситальк» наращивает проектную мощность. В 1992 году планируют вывозить 30 тысяч тонн, в следующем году — 50 тысяч тонн и т. д., до 150 тысяч тонн в год будут вывозить.

Какое же положение в Кежемском районе. Ласосырьевая база передана в ведение учреждения К-100 МВД, и одни только хозяева в лесу. А согласно закону ее аренда могут стать и арендаторами. Ни на одной сессии их не заслушивали по вопросу хозяйственной деятельности в лесу и выполнении договорных обязательств.

Стоимость ангарской сосны не маленькая. Вывоз ее в крупном виде без переработки продолжается. МВД оказалось таким монстром для местного населения, что уже с 1989 года пытаются его убрать из района и не

могут. Грабёж (иначе не назoshе) ангарской сосны продолжается ежедневно.

Работники МВД по бартеру получают товары, которые не имеет права покупать местные население. Распределение идет в штабе или управлении учреждения К-100.

Строят Богучанскую ГЭС. «Братгэсстрой» заключает контракт с Китаем. Оттуда прибыли рабочие. Частично за выполненные объемы работ будут вывозиться лес из района. Опять же в крупном виде.

ВОПРОС: почему условия данного контракта предельно не были доведены до общественности? До каких пор судьба населения будет решаться подписью одного или двух лиц?

Все программы нацелены на оказание помощи местному населению, а фактически получается иначе. Только начнут работать предприятия, как забывают про обещания. Такое положение будет продолжаться до тех пор, пока население не станет обсуждать программы всех тех, кто пытается войти в Приангарье, ставить свои условия, требовать их выполнения. Предлагаем свои услуги и консорциум. Нужно потребовать от них четкой программы по решению социальных вопросов, а именно:

1. Мотыгинский район — построить школы, квартиры учителям, 50 процентов товаров по бартеру пойдет для населения, построить малый завод по заготовке и глубокой переработке лесных ресурсов в 1994-1995 году и т. д.
2. Богучанский район — выделить минитехнику (естественно, не по договорным ценам) в 1993 году — 20 шт., 1995 году — 30 шт. и т. д.

К. БАХАРЕВА, В. ДЮКОВ, Н. КЛЕПАЧЕВ, депутаты краевого Совета народных депутатов;

В. ЗАБОРЦЕВ, председатель ассоциации «Спасение» (реабилитация Ангара-Енисей).

♦ ЗАПИСКИ СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА



[Продолжение. Начало в №№ 24, 26—30].

В докладах на торжественных собраниях особо отметили многих товарищей, принимавших активное участие в звановании, становлении Советской власти, в организации, развитии и укреплении колхозности, лесной и лесохимической промышленности. Особо следует отметить большие заслуги в развитии народного хозяйства Кежемского района Степана Викторовича Шестенцова, Ивана Абрамовича Заичборцева, Дмитрия Григорьевича Беркова, Николая Николаевича Гомозова, Якова Андреевича Карнаухова, Петра Михайловича Волошина, Николая Ивановича Кревина, Михаила Федотовича Сизых, Тимофея Пудовича Панова, Ефима Никитича Андреева, Ивана Калашниковича, Анатолия Михайловича Панова, Георгия Михайловича Панова, Николая Иннокентьевича Заборцева, Григория Александровича Заборцева, Владимира Николаевича Попова и многих других.

ОСНОВНОЙ ОРГАНИЗАТОР

Откровенно скажу: очень большую, можно утверждать, решающую роль в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, всегда играл аппарат райкома партии. Я убежден, что аппарат всегда выступал основным организатором всеобщего комплекса работ, главным организатором практического претворения в жизнь всех партийных решений местных, краевых и центральных органов партии. От интенсивности, компетентности аппарата, его оперативности целиком и полностью зависели своевременность и полнота выполнения любого постановления. Инструктор зав. отделом, секретарь — вот, можно сказать, основное ядро аппарата райкома. Многие в практической реализации всех решений зависело от уровня подготовки, профессиональных знаний, умения, деловых, организаторских способностей каждого партийного работника. Доброе слово я должен сказать о Николае Константиновиче Бабишине — заведующем отделом аппарата райкома. Около 20 лет он проработал на этом месте. Положительно себя зарекомендовал Виталий Владимирович Карнауков — зав. орготделом. Затем он был выдвинут на самостоятельную руководящую работу — председателем районного комитета народного контроля. Немало хороших слов можно сказать о Г. Д. Радаеве, Б. П. Верховых, В. А. Хилинине, В. И. Брюхановой, А. И. Бабишкной, А. И. Призвалинкой и многих других. Работоспособный, творческий был коллектив редакции газеты «Советское Приангарье» во главе с редактором И. И. Карнауковым. Вспоминаю таких сотрудников редакции как Д. Ширяев, П. Семёнов, В. Павлов, Б. Шахов.

За последние годы неплохим был коллектив райкома комсомола: Б. П. Верховых выдвинули зав. орготделом райкома партии из комсомола. Первым секретарем РК ВЛКСМ работал Борис Веркуша, вторым — Михаил Ляцев, который впоследствии после окончания двухгодичной высшей партийной школы добровольно работал заместителем председателя, а затем и председателем исполкома райкома. А до него более 20 лет председателем исполкома проработал Иосиф Андреевич Островский. Столько же его заместителем был Иннокентий Николаевич Попов.

Восве не от желания влезть во все дела мы, райкомовцы, влезали в все сферы общественной и практической работы райкома, а потому что чистое партийные вопросы. Но и все основные вопросы хозяйственного развития, а потому, что такова уже была система, которая неотступно, настоятельно, наступательно насаждалась сверху, начиная от центральных органов. Мы пытались неоднократно как-то отстоять от решения хозяйственных вопросов, мы очень много времени затрачивали на подготовку и проведение, как мы называли, научно-практических конференций о высоком и ответственном звании членов ленинской партии, о высоком звании членов ВЛКСМ и многом другом. С главным докладом каждой темы, как правило, выступал первый секретарь райкома партии, редактор газеты, второй третий секретари райкома и первый секретарь РК ВЛКСМ.

[Продолжение следует].

И вновь о проблемах авиаторов

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

с деятельностью главы предприятия и выражения ему недоверия и попросил отвести на ряд вопросов, связанных с сокращением работников, с деятельностью комиссии по установлению тарифных ставок, с пролажей пилорама и т. д.

Ведущий инженер АнРЭО В. Н. Кузьмин ответил на некоторые замечания директора авианпредприятия по готовности техники. Распределение зарплат он тоже считает незаконным, а наращивание расходов (например, на премию за январь) в нынешнем положении, когда предприятие близится к банкротству, ненужным расточительством.

Председатель профкома Кодкинский аэропорта Г. Ю. Лапин тоже выразил недоумение по поводу новых ставок 11 сокращенных работников в обход профсоюзной организации. Она предложила также отговорить в колдоговоре на 1992 г. вопрос о статусе председателя профкома.

Работники медсанчасти авианпредприятия попросили профсоюзную конференцию защитить их от 60-процент-

ного сокращения: из 9 человек там остаются 4. Зам. директора по строительству В. А. Рерих выступил в защиту В. М. Скурилина, сказав, что в сложнейшей ситуации никто не сможет исправить положение, и за счет одной только пилорама вопрос содержания вертолётной площадки не решить.

В обсуждении вопроса приняли участие также ведущий инженер ТисТО П. П. Карнауков, главный инженер АТБ В. А. Ярыгин, и другие.

После этого слово для ответа на вопросы было предоставлено главе предприятия. Он пояснил, почему устав предприятия не соответствует существующим законам: дело в том, что работа по уставу шла в июле 1991 г., а в следующем, 1991-м, вышли новые Российские законы, которые в чем-то опровергали старые, вот и возникло несоответствие. По поводу претензий к июлю и увольнению работников В. М. Скурилин сказал, что это право у него есть никто не отнял. Сначала, сообщил он далее, должна финансироваться из прибыли, а ее по итогам года не оказалось. Поэтому должности врачей и медсестер не занятых в обслуживании летного персонала, сокращены. Пилорама была продана из-за нерационального ее использования, по словам В. М. Скурилина, цех работал два года, и все это время шел один брак.

На вопрос о переселении работников авианпредприятия в г. Кодкинск был ответ, что на сегодняшний день переведен в Кодкинск из предоставленного квартир тех, кто там в данный момент обосновался. Сейчас нужны летчики, их и переселяют.

Коллективный договор на 1992 г. решили не обсуждать, пока он не будет приведен в соответствие с Российскими законами и не будет выбран совет трудового коллектива, который разработает новый устав. Была выбрана комиссия по подготовке устава, в которую вошли 11 человек. Комиссия должна подготовить проект устава к 27 марта.

Конференция произвела довыборы двух человек в члены профкома вместо выбывших. Была также избрана ревизионная комиссия.

Перед тем, как начать обсуждение кандидатур на пост председателя профкома, был затронут вопрос о том, каким ему быть: осно-

вожденным или нет. Оба варианта имеют свои плюсы и минусы. Конференция решила, что иметь освобожденного председателя целесообразно. На этот пост было два кандидата: электрик авианпредприятия Ч. В. Журавлев и В. М. Чаляга. За вторую кандидатуру отдано большинство голосов.

Было поставлено на голосование и предложение выразить недоверие директору предприятия. К этому времени количество делегатов в зал заметно поубавилось. Голосование дало следующие результаты: 29 — «за», 9 — «против», 9 — «воздержались». Так как не было двух третей голосов от числа присутствующих — предложение о недоверии не прошло.

Конференция приняла решение создать комиссию по пересмотру окладов. Начальником же служб поручено разработать штатное расписание и согласовать его с ОТиЗ.

Решено было обратиться ко всему коллективу авианпредприятия с просьбой внести свои предложения о путях выхода из кризиса, которые будут в дальнейшем обсуждены на совете предприятия.

На этом профсоюзная конференция трудового коллектива авианпредприятия закончила свою работу.

М. КАРМАНОВА.

с. Кежма.

Уважаемая редакция! Решив написать эту исповедь, я не ставил перед собой цели пробудить к себе жадность, сострадание, но и не хочу сбить свою горкую обиду и без всякого стеснения перефразировать название телефильма — «Менты тоже плачут». Нет, не от углового-преступного элемента, а от ощущения внезапно открывшегося обмана, потери веры в то, чему нас всегда учили, употребляя такие высокие и красивые слова как честь, имевю, наши наклонные-руководители.

Мне трудно выразить свои чувства на бумаге, и, к тому же, через не сколько лет, за мне исполнится 56 лет, из них 37 я прослужил в исправительно-трудовых учреждениях, в основном на оперативно-режимной работе. Не в аппарате, а непосредственно с заключенными. За эти годы я хорошо познал их нины, привычки, жаргон. Дела с осужденными все тяготи жизни, приходя дождю только на ночьлег, я никогда не считал себя человеком первого сорта, разницы между ними и собой видел только в мировоззрении, образе мыслей. В подтверждение этого приведу выдержку из письма жены одного молодого офицера, который работал под мом началом, а в настоящее время заканчивает высшую школу МВД: «Я хотела написать, что вы — единственный честный человек. Вы мне дали много знаний и зря. Я так пишу потому, что, может быть, мы никогда и не увидимся больше, но вы для нас очень многое значите и сейчас. Берегите себя хотя сейчас, опята, наверно, почете в штабе, как всегда».

Не мешая гордости и радости выставляют письма, получаемые от лиц, с которыми находились, образно говоря, по разные стороны баррикад. Вот строки из письма бывшего поселенца Юрия З., освободившегося условно-досрочно в октябре 1986 года: «Здравствуй, Валентин Михайлович, или просто дедушка. Как я Вам благодарен за то, что вы вернули мне нормальную полноценную жизнь. Я порой еще вздрагиваю, когда вспоминаю тот ад, из которого Вы меня вывели. Очень благодарен и признателен Вам. Великий поклон и всех земных благ, здоровья и счастья Вам и Вашим детям!...Если бы Вы только могли знать, сколько было радости в моей душе, когда я увидел знакомый поребрик. Я уже не говорю о тех муках, которые мне пришлось пережить в стенах Вачи строки. Какой же Вы все-таки золотой и душевный человек! Признаться честно, я не думал, что у Вас найдется время ответить мне. Ведь я-то знаю и Ваше здоровье, и работу».

И до чего горды и обидчивы становятся, когда задумываешься над прошлым и настоящим, учитывая мнение подавляющего большинства работников К-100 и местных жителей. Приходящи к выводу, что местное население не дружелюбно восприняло К-100 по вине рядовых его работников. Вспомню, как в первый день, яляю, хотя и работал заместителем начальника колонии. Неприязнь и недоброе друг к другу возникли не стихийно, а со времени образования К-100. Особенно ярко они проявились в период избирательных кампаний. Почему? Ведь до образования К-100 в Кежемском районе существовало учреждение АЛ-150, и жители района, наверно, хорошо помнят, что тогда конфликтов не возникало, все было сообща, никакой делижки между АЛ-150 и местным насе-

лением не было. Я так говорю, потому что лично сам ощутил это на себе, но только выполняя служебные обязанности, но и находясь у местных жителей за чайной чашкой. Сегодня об этом можно только вспомнить. Так в чем же причина? Слышав, что собирали дома и лица-мерки, какими бы красивыми и задушевными словами они не прикрывались, обязательно обнажат себя.

Работники К-100 и местные жители хорошо еще помнят собрание в клубе «Азизатор» села Кежка, где руководите-

работники К-100 правильно восприняли эту статью. Недовольны были лишь те, чьи фамилии были названы, то есть податели дефицитов. Правда, автор не смог ее отразить в этой статье, в силу обстоятельств, известных только ему одному, но, к счастью, в том, что он не владеет полной информацией.

Статья эта должна была насторожить виновожков, заставить их пересмотреть отношение к так называемому «Щитцу», сделать правильные выводы! — для кого или же от кого создан этот «Щит».

главный инженер отсутствовал из-за болезни, главный механик был на сессии...

...22 февраля 1992 года со всего района в управление были собраны офицеры из числа руководящего состава, чтобы для проведения офицерского собрания. На нем руководство управления горворило о повышении должностных окладов офицерскому составу, о различных льготах и затогах, об оказании материальной помощи, о созданной при управлении общественной организации «Щит». Называлось число сотрудников (24 человека), которым «Щит» уже оказал помощь в приобретении остродефицитных товаров, строительных дач, гаражей, коттеджей и т. д. Но когда из зала стали спрашивать фамилии этих специалистов, руководство оказалось не готовым. Спрашивается, кому нужны такие речи, замыливание глаз. Я попытался в своем выступлении внести ясность в сообщения В. Ф. Раковского, но из-за сильного душевного волнения, выступивший слез раны у меня не получилось, и я сошел с трибуны. Позднее, застав В. Ф. Раковский посочувствовал мне и заявил всему залу: «...У этого человека, отдавшего всего себя службе в органах внутренних дел, здоровья действительно ноль, и дело нашей чести по достоинству, прямо в этом зале, привести его на пенсию». Об этом я поинформировал заместителя И. Бракова в «СП» за 27 февраля. Жаль, что корреспондент не присутствовала до конца собрания. После первого перерыва ко мне стали подходить офицеры, высказывая сочувствие, говоря, что надо было сказать и то, и это... Короче говоря, я почувствовал, что мне дают так же, как я солидарен со мной.

...28 февраля я снова по делам оказался в управлении. Узнав, что В. Ф. Раковский уезжает в отпуск, решил попроситься с ним перед уходом на пенсию. Генерал меня пригласил отказаться. Не могу описать чувства, сказавшие меня в ту минуту, в нем было столько горького и возмущенного, а в голову звучали слова Виталия Федоровича: «Когда буду проживать вас на пенсию — дело нашей чести отблагодарить вас за службу, сказанные им во всеуслышание на офицерском собрании 22 февраля».

...Таков финал моего 37-летнего служебного, оставившего душевную боль, букет болельчак и сложившееся убеждение в том, что до долгие годы уродства мы, от малого до великого, так привыкли к врачам, лицам и лицемерию, похлыванию в ледяном и анекдотичном величии, что порой и сами не осознаем или же умалчиваем не хотим осознавать, что смеемся сами над собой, И беда наша в том, что мы хотим изменить жизнь, ничего в общем-то в ней не меняя. Нами правят престарелые хозяева жизни, которые, как бы ни перешрашивались, в какой бы наряд ни рьялись, — всегда останутся с нимшиной.

А я прошоюсь с тобой, величавая Ангар, навсегда ставшая для меня близкой и родной не только из-за своей необыкновенной красоты. Ты изменила многие мои взгляды и даже самого меня, и я вправе сказать, прощаясь с тобой по слезам на глазах — честь имюю.

В. ПОВДЫСИЧИН,
подполковник внутренней службы,
п. Тарара.

Прощание с Ангарой, или Исповедь офицера МВД

ли К-100 обещали светлое будущее Кежемскому району: залить Кежку молоком, снабдить овощами, а затем и медом накуримся.

Короче, и жажда наживку у руководства К-100 (серую и на местах) как у уланоголиков жажда выпить все, что горит. Ложь и обман стали основой, на мой взгляд, главной разлады в этом большом регионе. Я не могу развить дальше свою мысль, так как пришлось бы много писать, а мне хочется выразить главное, что побудило меня обратиться в газету.

В Сибирь, на Ангару, я прибыл 21 января 1980 года не «захлнуть» чего-нибудь, не получить больших «звезд», а по своим убеждениям. За эти годы я и моя семья полюбили Кежку, покоряющую своей красотой сибирскую землю. Жаль, что приходится с ней расставаться, не по причине нынешней обстановки, а по состоянию здоровья и рекомендации врачей.

Вспоминаю, как рады были мои дети — сын и дочь — когда я забрал их из Кежа в Кежемский район. Здесь они закончили школу, в Красноярск — институт. Правда, дочери было несладко: в связи с переменами мест моей службы ей пришлось за шесть лет поменять пять школ, ездить на занятия в автозаказ, жить в интернатах. Да, как члрищельца, в этом плане труднее, чем местным жителям, особенно молодым офицерам и прапорщикам. Очень хотелось бы, чтобы между людьми в районе было взаимопонимание, не было деления на своих и чужих.

К сожалению, отдельные коренные жители считают, что осужденные поселенцы обижены судьбой, влещки стараются их приотить, пожалеть и вместо того, чтобы дать кусок хлеба, снабжают спиртным по баснословным ценам. Навбавот свои изречения за счет поселенцев, а в конце концов их же грабят, насилиют, убивают. Мне не хочется приводить примеры, они достаточно известны всем.

Задумайтесь, пожалуйста, над этим. Ведь одним работникам К-100, а именно тем, без помощи жителей, зло не прекодилось.

Восьмого августа 1991 года в газете «Советское Приангарье» была опубликована статья начальника Кодкинского ГО УКБ депутата райсовета В. М. Якимова «Коммерсанты из К-100, или Кто получает товары по бартеру». В основном,

Тем более, что автор статьи не использовал базарные слухи. Но, судя по всему, «коммерсантов» это отноде не встревожило. Уже в начале 1992 года дефицитные товары, их цены и импортные видеосистемы, опят распределялись не по заслугам, а по «мордам», по «зачоткам» — угодикам начальства или же себе, детям, внукам, тем, кто выше ростом, много знает и тому подобное. Я могу сказать, что люди, распределяющие дефицит, не боятся Господа Бога, у них нет стыда, совести. Они заперены в своей безнаказности. Пользуясь неразберихой в стране, раут себе все, что только можно, используя власть. Вчера они были коммунистами, а сегодня — демократы, а вернее сказать — хамловоны.

Из 37 лет службы в МВД было 12 лет я провёл в лесных ИТУ. На пенсию ушел по болезни, полученной за время работы в органах внутренних дел. В очереди на получение легкового автомобиля стоял с января 1981 года. За это время написал несколько рапортов, отказов на них не получал, но не получил и дачноблия. Последний мой рапорт был подан в июле прошлого года. Не знаю, какая резолюция была наложена на нем В. Ф. Раковским, но выйдя из кабинета административного с моим рапортом, тов. В. Г. Мордухович, в присутствии тов. В. А. Пертли, сказал, что в августе 1991 года я буду первым из тех, кто получит машину.

Наступил сентябрь 1991 года. Я исполнял обязанности начальника колонии. В это время прибыл Т. Мордухович, и в кабинете, после решения всех служебных дел, я поговорил с ним откровенно, сказав все, что думаю по поводу статьи В. Якимова и состоял на то, что нужно из пяти (хотя их больше) заместителей начальника управления не на шло бы одного порядочного человека, когда принималось решение о распределении автомобилей. Кому-то так в первую очередь нужно распродать, ветеранам, прослужившим в МВД более 30 лет или начинающим сотрудникам. Вразумительного ответа В. Г. Мордухович мне дать не смог. Он пришел через несколько дней с радиомикрофоном за плечами и Т. Мордуховича, просит отпрать Т. Подвысоцкого в Красноярск для прохождения комиссии на пенсию.

Во внимание не брались сложность оперативной и производственной обстановки, а ведь в колонии на тот период начальник находился в очередном отпуске,

людьми. Я обращаюсь к тем, кто отвозит решение этого вопроса — помогите! Тогда вы сделаете доброе дело, в первую очередь, для старых одиноких людей, приходящих в отдел, чтобы излить свое горе.

...У меня комок в горле в тот момент, когда вижу в магазине какую-нибудь старушку, дрожащими руками разрывающую талон на продукты. Талонь падают, старая женщина извиняется, что задерживает всех, а в глазах у нее — недугание и страх. Страшно стало жить сегодня, одиноким и старым — страшно вдвойне.

Не все еще знают, что в райсобсе престарелым одиноким людям выдают талон на бесплатное питание в городской столовой. Приходите в райсобсе, вам здесь постарается помочь.

Т. КОСТИКОВА.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОБЪЕДИНЕНИЙ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ И ИНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Если вы хотите создать совместное предприятие (СП) с единственной фирмой и совместно выпускать продукцию, которая реализуется валютой, что особо важно в настоящее время, то мы вам поможем в решении этой проблемы.

«ВОСТСИБИНВЕС» имеет опыт в создании СП и единственной организации в Восточном регионе, получившая право на валюту, экспортную и регистрацию в Минфине РСФСР учредительных документов на создание СП с иностранными инвестициями.

«ВОСТСИБИНВЕС» окажет вам помощь в оформлении и составлении всех необходимых документов (устава, договора), в поиске инвестпартнера, проконсультирует по вопросам внешнеэкономической деятельности.

НАШ АДРЕС: 660049, г. Красноярск, ул. Маерчака, 3, ком. 811; телефон: (8-3912) 22-35-04; 21-23-95; факс (8-3912) 22-35-04.

Самый посещаемый отдел

Уважаемая редакция! Волею судьбы имея теперь в виду взрослых сынов — инвалидов с детства, работаю в райсовете общества инвалидов, а дуктами питания и т. д. У меня лично после двух часов работы там голова разваливается. Считаю, что нужно срочно бы инвалиды не чувствовали то-что-то делать для улуч-

шения условий труда социальных работников. В райсобсе, ныне отдел социальной защиты, во все времена приходило очень много посетителей, а сегодня поток обращающихся за помощью вообще не прекращается. И каждого надо выслушать, каждому дать совет, успокоить. Надеяться на то, что этот поток в ближайшие время прекратится — не приходится. Жить становится все труднее, а что дальше будет — никто не знает. Отдел социальной защиты и завтра будет самым посещаемым в здании администрации.

Я знаю, что сейчас, когда произошло объединение гор- и райисполкомов в единую администрацию, ослободились кабинеты, ранее принадлежавшие горисполкому. Неужели нельзя дать хотя бы один кабинет работнице! Отдел, который ранее обслуживал, с

Новости культуры

Приходите на концерты

В КОДИНСКОЙ музыкальной школе стало традицией проводить концерты для детей дошкольного возраста.

Наши учащиеся уже в этом году выступили с концертами в детских садах «Сказка», «Сибирячок», «Солнышко» и «Аленький цветочек».

А 25 и 26 февраля очередные концерты состоялись в музыкальной школе. На этот раз ее гостями были старшие и подготовительные группы детских садов «Сибирячок» и «Сказка».

Юные музыканты знакомы малышам с различными инструментами. Заучала музыка, исполняемая на фортепиано, баяне, аккордио-

не. Впервые на концертах присутствовала в зале услышали голоса домры и блок-флейты. Ребята школы играли и на духовых инструментах — трубе, кларнете. Очень хорошо выступила фольклорная группа учащихся первого класса и подготовительного отделения.

14 марта в ДМШ состоится праздник хоровой музыки. В концерте примут участие все учащиеся школы.

А пройдет еще несколько дней, и двери школы вновь откроются для любителей музыки. В дни весенних каникул начнется Неделя музыки для детей и юношества. В школе пройдут концерты, конкурсы, день открытых дверей. Приглашаем всех желающих



приобщиться к миру прекрасного — приходите!

Е. АБИХ, преподаватель Кодинской детской музыкальной школы.

ПРОВЕДЕННЫЙ пятю марта во втором детском саду Кежмы утренник не был похож на предыдущие.

Особенность его заключалась в том, что был это утренник-конкурс и назывался «Маленькая Мисс». Участвовали 11 девочек подготовительной группы. А готовили его не только воспитатели, но и родители, потому что были домашние задания: «Приветствие зрителей и жюри» и «Когда я стану взрослой».

Большую работу с детьми

„Маленькая Мисс“

в написании сценария и оформлении зала провела музыкальный работник детского сада Татьяна Юрьевна Катаева. Постаралась, конечно и воспитатель этой группы Любовь Александровна Зарянова. Утренник прошел интересно, живо и весело. Победителей не было, все девочки получили призы, и каждая была «Мисс»: «Мисс — очарование», «Мисс зрительских симпатий», улыбки, элегантности и т. д.

Наш корр.

с. Кежма.

Праздник, проникнутый теплом

НЕТ, неправы те, кто считает, что сейчас не время для развлечения. И пусть угасает один за другим очаги культуры у нас в Кежме, но еще теплятся огоньки, собирающие вокруг себя тех, кто хочет хоть на время отключиться от повседневной обыденности, почувствовать заряд бодрости в русской частушке, в веселой пляске. И неправда, что люди у нас разучились развлекаться: они не утратили способности искренне, от души веселиться, вот только поводов для веселья становится все меньше. Но уж если есть и повод, и настроение, то праздник получается хоть куда!

«Мы за чаем не скучаем» — так многообещающе назывался вечер, посвященный Международному женскому дню, который прошел в Доме культуры «Авиатор». И он оправдал свое название. Не было места скуке там, где звучит духовой оркестр, (рук. Н. А. Хвостик), где кружатся в вальсе пары, а их сме-

няют современные танцы, затем раздаётся дробный стук каблучков и задорные частушки. Прекрасно их исполняли В. П. Галоненко, В. Н. Савчук, Г. П. Шаарва и другие. Настроение у всех было прекрасное. Шквал аплодисментов и «биса» звучали после исполнения русских народных песен Т. Ю. Катаевой, Н. М. Рожковой, В. И. Владимировым.

А в перерыве между концертными номерами можно было выпить чашку душистого чая и послушать рассказы об этом древнем, но вечно молодом напитке.

Устроили это все работники Дома культуры «Авиатор» и Кежемской районной библиотеки с помощью сельского Совета и РСФС. Спасибо им и всем, кто помогал провести этот праздник, проникнутый человеческим теплом.

с. Кежма.

Наш корр.

Мир в рифмах

У меня четверо детей, много внуков. Мы с мужем пенсионеры. Внуки очень нас любят, да и нам от них душевного тепла прибавляется. Я как-то подслушала откровенный разговор внучки с бабушкой и решила, как смогла, переписать этот разговор на стихи.

Очень прошу вас напечатать эти стихи в вашей газете как подарок-память моим внукам.

В. КИРИЛЕНКО.

г. Кодинск

В гостях у бабушки

Надоел мне садик мой!
Как бы мне съехать домой?
Больше в садик не пойду,
Лучше к бабушке пойду.

Мне у деда дом родной,
Хоть и хочется домой,
Потому что здесь родилась,
Здесь ходить я научилась.

Встану рано поутру,
С мамой к бабушке пойду.
Встретит бабушка у двери,
Скажет: «Внучка, заходи».

Войду, деда обниму,
Сразу я ему скажу:
«В кухню бабушка, иди
И блины скорей пеки».

Напечем мы с ним блины.
Ох и вкусные они!
И накормим всех «маслята»
(деда так зовет внучат).

Нравится мне деда мой,
Потому что он родной.
Баба тоже мне родная
И хорошая такая!

Больше в садик не пойду,
Лучше к бабушке пойду.
Поживу денек-другой
И опять пойду домой.

Маму за руку возьму,
Чтоб не потерялся,
С работы папочку дожду,
Чтобы с ним играть.

Ягодка-смородинка,
Черные глаза.
Боже! Боже! Боженка!
Умираю я.

Улыбнулась ласково,
Тайною маня,
Эх ты, сила красная,
Выручай меня!

Груди твои белые
Обвисли косой,
Огненными стрелами
ранят шар земной.

Ягодка-смородинка

И река бурливая
У тебя в глазах.
Утоплюсь я, милая,
В эти омуты.

Как притронусь, трепетно
Вспыхнешь, искры — вон.
На губах обветренных
Застывает стон.

А когда наутро
Ты уйдешь в зарю,
Я тебе попутно
Снова повторю:

«Ягодка-смородинка,
Черные глаза.
Боже! Боже! Боженка!
Умираю я...».

Пробуждение

Не все ушло, и надо дальше жить,
Хоть сердце рань, и не видать расвета,
Довольно душу язвою точить
О жизни той, что растерял я где-то.

Что толку в том — в безмолии страдать,
Я с радостью скажу соасем иное, —
Что перестал я дурака валять
И возраст мой — мне время золотое.

И здесь, в забытом Богом уголке,
Где ты меня по-своему кроила,
Я русым вырос, с болью о тебе, —
Моя русоволосая Россия.

Пора пришла, уж скоро я пролью
Косым дождем настоящие мушкетера.
Не оттого ли мне в родном краю
Березы улыбаются так грустно?

И понял я, когда под вешний гром
Успешал вдруг молитвенное пенье,
Что жизнь моя была лишь только сном,
В который долгим было пробужденье.

Е. КОПЫТОВ.

с. Заледеево.



◆ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Если вы неравнодушны к датским матерям и отцов, проблемат служб в армии, которое состоится 15 марта, приглашаем вас на очередь в 14 часов по адресу: ул. Гайнулина, д. 8/1, кв. 22.

Л. ИВАНОВА, председатель комитета солдатских матерей и отцов.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит

по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотоиллюстрационный,
писем.

Индекс 52336.

Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5925.
Заказ № 031

Кежемская типография Кра-
сноярского управления пе-
чати и информации.

Ответственный

Г. Барановская.
Н. Полякова.
Метрантаж О. Карнаухова.
Литотипист А. Кригер.